

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2020年8月28日 中共周口市委主管主办 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期五 庚子年七月初十 国内统一刊号 CN41—0049 总第8764期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神

市委理论学习中心组举行集中学习(扩大)报告会

本报讯(首席记者刘彦章)8月27日下午,市委理论学习中心组举行集中学习(扩大)报告会,进一步深化对习近平总书记视察河南重要讲话精神的学习领会,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在三川大地落地生根。刘继标、丁福浩、牛越丽、岳华文、吴刚、赵锡昌、刘胜利、王少青、车晓辉等市委理论学习中心组全体成员参加报告会。王少青主持。

中共河南省委宣传部理论教育讲师团副团长、中共河南省委宣讲团成员赵琳应邀作题为《学习贯彻习近平总书记视察河南的重要讲话精神》的专题报告。赵琳长年从事党的理论宣传教育工作,在党的政治理论、组织建设、红色文化等方面有深厚积累,被评为全省理论宣讲先进个人。报告中,赵琳从“深学,重温习近平总书记视察河南时的重要讲话精神;细悟,领会习近平总书记关于河南在

中部地区崛起中奋勇争先,谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章的指示精神;笃行,不负总书记嘱托,为中原更加出彩努力奋斗”三个方面,作了一场精彩生动的专题辅导报告。

王少青指出,赵琳同志的报告主题鲜明、重点突出、内容丰富,既有理论上的深刻感悟,又有实践中的升华提炼,具有很强的思想性、理论性和指导性,对我们全面领会和准确把握习近平总书记视察

周口市委、市政府向党外人士通报上半年工作情况

本报讯(记者普淑娟)8月26日下午,市委、市政府召开党外人士通报会,向我市各民主党派、工商联主要负责同志和无党派人士代表,通报上半年全市经济社会发展、党风廉政建设和反腐败工作的有关情况,并征求意见建议。

会议指出,今年上半年,面对突如其来的新冠肺炎疫情和复杂严峻的经济形势,我市坚持稳中求进工作总基调,紧盯“三高三优”目标,聚焦“四件大事”,发展“四大经济”,统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作。全市地方生产总值(GDP)完成

1529.55亿元,前七个月,全市一般公共预算收入完成908.5亿元,增长3.3%,高于全省28个百分点。

会议指出,上半年,全市纪检监察机关认真贯彻落实中央纪委省纪委监委工作部署,紧紧围绕党中央统筹推进疫情防控和“六稳”“六保”重大部署,跟进监督、精准监督,紧紧围绕不能腐、不想腐,以永远在路上的执着和定力正风肃纪反腐,全市党风廉政建设和反腐败工作迈出新步伐,取得新进展、实现新突破。

会上,程维明、赵万俊等各民主党派、

工商联负责人结合各自实际和实地调查了解的情况踊跃发言,对我市经济社会发展和党风廉政建设工作提出意见建议。

会议强调,与会同志从各个角度、不同侧面对我市经济社会发展、党风廉政建设和反腐败提出了很好的意见建议。中共周口市委将坚持社会主义民主政治建设,希望市各民主党派、工商联、无党派人士继续发挥优势、积极作为,为我市顺利完成全年各项目标任务贡献智慧和力量。

市领导吴刚、吉建军、赵锡昌、程维明、赵万俊出席会议。①⑥

深入贯彻落实全市文化旅游大会精神系列评论之一

本报评论员

深刻认识推动文旅产业发展的重大意义

文化旅游业是综合性产业,产业链条长、关联度高、资源消耗小、综合效益好,在现代经济发展中具有十分重要的地位。我们必须充分认识加快文化旅游高质量发展的重大意义。

推动文旅产业发展是义不容辞的政治责任。周口是老子故里、羲皇故都。在这片古老的土地上,先贤圣哲曾肇始了远古文明,播撒了中华优秀传统文化的种子。党的十八大以来,习近平总书记多次强调文化自信,明确指出文化自信是更基本、更深沉、更持久的力量。可以说,发展好文化旅游产业,是我们守住先进文化之根、传承优秀文化之魂、增强文化自信的具体举措。去年9月,习近平总书记在河南考察工作时还指出,以中原文化为核心的黄河文明是中华文明的重要组成部分,是中华民族的根和魂。周口黄泛区是特殊的黄河文化现象,也是黄河文化的重要组成部分。黄泛区见证了新中国成立70多年来的沧桑巨变,是共和国成长发展的一个缩影,展现了黄河文化蕴含的时代价值。必须紧紧抓住重大历史机遇,从坚定文化自信、为民族复兴凝聚强大精神力量的高度,切实承担起保护传承弘扬黄河文化、中原文化、周口文化的历史责任,大力推进文化旅游强市建设,努力为全省文化旅游发展作出周口贡献。

推动文旅产业发展是高质量发展的有力支撑。研究表明,与文化旅游业直接相关的产业有近20个,间接相关的产业达90余个;文化旅游业每投资1元,可带动相关行业5元的投资;文化旅游业每实现1元收入,就可带动相关产业收入4.3元。必须把文化旅游业作为重点产业来打造,从而促进开放合作、发展外向型经济,为推进经济高质量发展培育更多的增长点,加快建设中原港城、魅力周口。

推动文旅产业发展是改善民生的迫切需要。文化旅游业是劳动密集型行业,就业门槛低、包容性强、方式灵活,对不同类型人才都有很高需求,能显著增加全社会就业容量。可以说,文化旅游既是富民产业,也是民生需求。作为千万人口的大市,大力发展战略性旅游业,既可以增加就业,又可以通过带动相关产业的发展,提供更多的就业岗位,带动增收致富,能够更好满足人民群众日益增长的美好生活需要。

推动文旅产业发展是生态保护的重要举措。旅游业被誉为“美丽产业”,是典型的生态亲和型经济。大力发展战略性旅游业,不仅可以加快调整经济结构、有效降低污染排放,还有助于将生态资源转化为生态资本,打通绿水青山与金山银山的双向转换通道,进而全社会形成保护生态环境的浓厚氛围。

思想是行动的先导,只有提高推动文旅经济发展的思想认识,才能完成好推动文旅产业发展的各项任务。加快发展文化旅游业,既是政治责任所系,也是经济发展亟须、改善民生所盼。各级各有关部门必须提升站位,增强责任感和使命感,顺应大势,抢抓机遇,苦干实干,在推动文化旅游强市中展现新作为。①⑥

从“跑断腿”到“少跑腿”

——我省深化“放管服”改革进行时

河南日报记者 李丹



视觉新闻

今年以来,扶沟以服务助力品牌建设,着力打造69万亩的绿色蔬菜生产区、2000亩的加工物流配送区、5000亩的三产融合示范区,做强做优蔬菜产业,叫响扶沟蔬菜品牌。图为该县韭园镇的韭菜种植基地。卢付昌 贾春雷 摄

郸城出台政策推进“六稳”“六保”

每一项政策措施都明确了责任单位和工作时限,要求全县各级各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,提高政治站位,强化党的领导,加大工作力度,狠抓政策落实,为促进经济平稳健康发展,圆满完成全年目标任务作出新的贡献。

记者深入采访了解到,这7款22项分别是坚定实施扩大内需战略,主要包括着力稳定投资增长、全面激发消费潜力、强化项目服务保障3项内容;全面强化就业优先政策,主要包括突出抓好高校毕业生就业、切实抓好农民工就业、统

筹抓好其他群体就业、加大援企稳岗支持力度、实施职业技能提升行动5项内容;坚决兜牢基本民生底线,主要包括打好打赢精准脱贫攻坚战、提升公共卫生和医疗服务能力、织密困难群众基本生活保障网3项内容;全力保障市场主体,主要包括持续推降本减负、不断强化融资支持、着力稳定发展预期、深化“放管服”改革、营造良好发展环境5项内容;加强粮食能源安全保障,主要包括保障粮食安全和能源安全1项内容;保障产业链供应链安全稳定,主要包括提升产业链水平、加快新产业培育、稳定外

贸外资3项内容;切实保障基层平稳运转,主要包括加强收支管理、防范化解风险2项内容。

市人大常委会副主任、郸城县委书记罗文阁表示,郸城县将以“统”为前提,统筹兼顾做好各项工作;以“保”为基础,守住经济社会发展底线;以“稳”为大局,促进经济回稳向好、社会和谐稳定;以“进”为目标,推动县域经济高质量发展;以“蓄”为后劲,积蓄未来经济发展势能。以决战决胜的优异成绩,为谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章、绘就周口特色添彩画卷贡献郸城力量。

“过去半年才能走完的流程,如今一天时间网上联审联批就全部搞定。我们拿到了土地手续的同时,也就拿到了全部审批手续。”8月7日,谈起公司在郑东新区的新项目万豪酒店时,郑州亚新房地产开发有限公司事业一部经理徐常春至今难忘当时的激动:“3月11日上午土地刚摘牌,我们下午就拿到了并联联合审批单,施工队随即进场开工!”

和徐常春一样,不少企业和群众在河南办事,经历了从“不知道找谁”到“找谁都一样”、从办事“跑断腿”到“少跑腿”的转变。

近年来,省大数据管理局充分运用大数据、云计算、区块链等新技术新工具,破解群众和企业办事的难点、痛点、堵点,以进取心、敬畏心、平常心再造政务服务流程,做好“一网通办”,做强“一网通管”、做优“一网通贷”,建设全省政务服务“总客服”。

保持进取心,做好“一网通办”。以前教育、卫生、住建等许多部门都有网上政务服务平台,但存在前后台脱节、办理标准不统一等“难点”问题,群众办事需要往返跑腿。自2017年9月河南政务服务网上线运行以来,越来越多的群众体验到“一网通办”前提下“最多跑一次”改革带来的便利和高效,44个省直部门和各省辖市实现了与河南政务服务网互联,老百姓通过电脑或者手机随时随地就可以完成预约和申请。

常怀敬畏心,做强“一网通管”。近年来,奔波多次开具“奇葩证明”,办个事需来来回回盖上几十个章……这些存在于群众身边的“痛点”问题被大

力整治,正不断减少。河南被国务院确定为全国12个“互联网+监管”系统试点省份之后,加速“换挡超车”,注重“政产学研用”相结合,强力推进“互联网+监管”系统建设与对接工作,监管事项梳理、监管数据汇聚、监管应用对接3项工作走在全国前列,政务数据监管共享能力得到显著提升,企业和群众办事便利程度大为改观。

拥有平常心,做优“一网通贷”。资金是小微企业发展的“生命线”。小微企业发展虽迅速,但融资“难繁贵”的“堵点”问题却一直制约着企业发展。2019年3月5日,全国首个省级金融公益性数据共享平台——河南省金融服务共享平台上线,我省拿出堪比“黄金”“石油”的政务数据资源,补齐一些小微企业财务制度不健全、财务信息不透明、信用状况差等“先天不足”的短板,为银企合作搭建“信用桥梁”。今年疫情发生以来,我省充分发挥平台“零接触”“不见面”的优势,各上线银行累计放款9374笔,放款总额187.18亿元。

河南深化“放管服”改革,衡量标准是看得见摸得着的效果,检验标准则是群众的满意度。省大数据管理局局长王继军说,数字经济时代,我们要以数据共享深化“放管服”改革,整合政务信息系统、推动系统逐步迁移鲲鹏政务云,持续打通体制机制障碍,不断开辟便民利企“新场景”。

改革兴豫

